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Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi adalah yang biasa digunakan.
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STATISTIK

THE UPPER TAIL PROBABILITY Q(z) FOR THE NORMAL DISTRIBUTION N(0,1)

KEBARANGKALIAN HUJUNG ATAS Q(z) BAGI TABURAN NORMAL N(0, 1)
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Jawab semua soalan.
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	Diberi fungsi 
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	Cari nilai x dengan keadaan :

	
	(a)  f(x) tidak tertakrif,

	
	(b)  
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	2.
	Rajah 2 menunjukkan fungsi fg yang memetakan set A kepada set C.
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	(a)  Nyatakan fungsi yang memetakan set A kepada set B.

	
	(b)  Cari nilai  fg(1).
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3.
	Persamaan kuadratik 
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 mempunyai punca-punca 5 dan h .

	
	Cari nilai h dan nilai k .
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	Diberi fungsi kuadratik 
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	Cari julat nilai x jika 
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Rajah 5 menunjukkan graf fungsi kuadratik 
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	(a) Tentukan nilai k .

	
	(b)  Nyatakan persamaan paksi simetri .

	
	(c)  Cari koordinat titik maksimum bagi lengkung.
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	Satu persamaan dihubungkan oleh  
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	Ungkapkan P dalam sebutan Q .
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	Jawapan :
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	8.
	Aisyah menyimpan RM50 000 di sebuah bank sebagai simpanan tetap. Selepas  n tahun wang simpanannya menjadi 
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	Cari bilangan tahun di mana wang simpanannya buat pertama kali melebihi 1.5 juta.
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	Jawapan :
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	9.
	Diberi tiga sebutan pertama dalam suatu janjang geometri ialah  x, xy dan x2y. Nyatakan  y  dalam sebutan  x.

	
	
	 [2 markah]

	
	Jawapan :
	

	
	

	
	

	10
	Diberi sebutan kelima suatu janjang aritmetik adalah dua kali sebutan kedua suatu janjang geometri.


	
	(a)   Ungkapkan  a  dalam sebutan  d  dan  r,

	
	(b)   Carikan nilai  a  jika  d = r = 3.
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	Rajah 11(a) di bawah menunjukkan graf persamaan tak linear  
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 dapat ditukarkan kepada bentuk linear seperti Rajah 11(b) dengan memplot graf  
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	Daripada rajah-rajah di atas , cari


	
	(a)    nilai  a ,


	
	(b)    nilai  b .
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	12.
	Diberi titik  R (2, k) dan titik  S (6,4) . Persamaan pembahagi dua sama serenjang   yang melalui titik tengah RS (4,3) ialah  
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	(a)   nilai k ,

	
	(b)   nilai h .
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	13.
	Sebatang jalan raya yang lurus menyambungkan Bandar P dan Bandar Q dengan keadaan koordinat Bandar P (-2 , 1) dan Bandar Q (8 , 6).  Pekan A(2,3) berada 

di antara Bandar P dan Bandar Q  dengan nisbah  jarak  m : n. 
Cari  m : n .
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	(b)   koordinat A .
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   adalah vektor-vektor di atas satah Cartesan.                                                                    
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	(b)   vektor unit dalam arah 
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	16
	Rajah 16 menunjukkan  dua batang pengelap cermin sebuah kereta, 
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 dan 
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	Didapati pengelap cermin 
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  telah rosak dan hanya mampu mengelap cermin 
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 daripada pengelap cermin
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.    Cari luas kawasan yang dijangkau oleh kedua-dua pengelap cermin kereta itu. [Guna 
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	Selesaikan persamaan 
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	Diberi 
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	19.
	Luqman ingin menanam beberapa jenis sayur untuk kegunaan sendiri di dalam kebun mini yang terletak  di bahagian belakang rumahnya. Kebun mini Luqman berbentuk segi empat tepat. Luqman akan memagar kawasan kebun mininya menggunakan 16 meter dawai  di mana dinding belakang rumahnya dijadikan satu sisi bagi kebun mininya itu. 
Cari luas maksimum kebun mini Luqman.
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	Jawapan :
	

	
	

	
	




	21.
	Rajah 21 menunjukkan sebahagian daripada suatu lengkung yang melalui titik-titik 
[image: image57.wmf](9,6)

dan 
[image: image58.wmf](0,3).




	
	Diberi 
[image: image59.wmf]9

0

10.

ydx

=

ò

 Cari

(a)  
[image: image60.wmf]9

0

2

ydx

ò

,
(b)   luas kawasan berlorek .


	
	
	[3 markah]

	
	Jawapan :
	

	
	(a)

	

	
	(b)

	



	22.
	Ahmad memilih 2 biji guli daripada sebuah kotak untuk diberikan kepada adiknya. Terdapat 21 cara Ahmad memilih guli-guli tersebut. 
Cari bilangan guli yang terdapat dalam kotak itu.

	
	
	 [4 markah]

	
	Jawapan :
	

	
	
	



	23.
	Kebarangkalian pasukan Portugal layak ke perlawanan akhir Kejohanan Euro 2016 ialah 
[image: image61.wmf]3

5

 manakala kebarangkalian pasukan Perancis layak ialah 
[image: image62.wmf]1

.

3

 Cari kebarangkalian bahawa sekurang-kurangnya satu pasukan daripada dua pasukan tersebut layak ke perlawanan akhir.

	
	
	 [3 markah]

	
	Jawapan :
	

	
	
	




	24.
	Jadual 24 menunjukkan keputusan tiga ujian saringan Matematik Tambahan bagi Amin dan Syafiq. 

Ujian Saringan

Keputusan

Amin

Syafiq 

Ujian Saringan 1
82
89
Ujian Saringan 2
85
90
Ujian Saringan 3
85
70
Jadual 24



	
	(a)
	Cari nilai sisihan piawai bagi kedua-dua pelajar tersebut.

	
	(b)
	Cikgu Hadi ingin memilih seorang pelajar bagi mewakili sekolahnya ke  Pertandingan Olimpiad Matematik. Berdasarkan nilai sisihan piawai di  bahagian (a) , tentukan siapakah lebih layak mewakili sekolah ke pertandingan tersebut.

	
	
	 [4 markah]

	
	Jawapan :
	

	
	(a)

	

	
	(b)


	

	25.
	Dalam satu latihan menembak, Nabilah melepaskan 5 tembakan ke arah sasaran. Kebarangkalian setiap tembakan Nabilah mengena pada sasaran ialah 
[image: image63.wmf]1

.

3

 Cari kebarangkalian sekurang-kurangnya satu tembakan Nabilah mengena pada sasaran.

	
	
	[3 markah]

	
	Jawapan :
	

	
	
	


                                       

         Disediakan oleh,

                                          Disahkan oleh,

     ……………………….                                       …….……………………….

        (WONG YONG GENG)                                       
     (MOHAMAD ADIFF BIN MOHAMAD ALI)

         
         GURU MATAPELAJARAN                              
          KETUA MATEMATIK TAMBAHAN       



           MAKLUMAT UNTUK CALON

1. Kertas soalan ini mengandungi 25 soalan

2. Jawab semua soalan

3. Tulis jawapan anda dalam ruang yang disediakan dalam kertas soalan.

4. Tunjukkan langkah-langkah penting dalam kerja mengira anda. Ini boleh membantu anda untuk mendapatkan markah.

5. Sekiranya anda hendak menukar jawapan, batalkan jawapan yang telah dibuat.

Kemudian tulis jawapan yang baru.

6. Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.

7. Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan ditunjukkan dalam kurungan.

8. Satu senarai rumus disediakan di halaman 3 hingga 5.

9. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogram.

10. Serahkan kertas soalan ini kepada pengawas peperiksaan di akhir peperiksaan.












Nama : ………………..……………                                          Tingkatan : ………………………..……








                                                                                





SMK TELOK PANGLIMA GARANG


42500 KUALA LANGAT


SELANGOR





3472 / 1








PEPERIKSAAN PERTENGAHAN TAHUN 2020


MATEMATIK TAMBAHAN 


Kertas 1


Ogos 2020


2 jam                                                                                                                                      Dua jam














JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU





Tulis nama dan tingkatan anda pada ruangan yang disediakan.





Kertas soalan ini adalah dalam Bahasa Melayu sahaja.





Calon dikehendaki membaca maklumat di halaman belakang kertas soalan ini.
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HALAMAN KOSONG











GEOMETRI 





1   Jarak  = �EMBED Equation.DSMT4���





2   Titik tengah 


      (x , y) =  �EMBED Equation.DSMT4��� ,  �EMBED Equation.DSMT4���   


3    �EMBED Equation.DSMT4���





4   �EMBED Equation.DSMT4���

















5    Titik yang membahagi suatu tembereng garis


     ( x,y) =  �EMBED Equation.DSMT4����EMBED Equation.DSMT4���





6   Luas segitiga   =�EMBED Equation.DSMT4���











TRIGONOMETRI





1   Panjang lengkuk, s = r�EMBED Equation.DSMT4���





2   Luas sektor , L = �EMBED Equation.DSMT4���


3   sin 2A + cos 2A = 1





4   sec2A = 1 + tan2A





5   cosec2 A = 1 + cot2 A





           6   sin 2A = 2 sinA cosA





           7   cos 2A = cos2A – sin2 A


                            = 2 cos2A - 1 


                            = 1 - 2 sin2A





          8   tan 2A = �EMBED Equation.DSMT4���




















   9   sin (A�EMBED Equation.DSMT4���B) = sinA cosB  �EMBED Equation.DSMT4��� cosA sinB





  10   cos (A�EMBED Equation.DSMT4���B) = cosA cosB �EMBED Equation.DSMT4���sinA sinB





  11   tan (A�EMBED Equation.DSMT4���B) = �EMBED Equation.DSMT4���





   12    �EMBED Equation.DSMT4��� 








   13    a2 =  b2 + c2    - 2bc cosA


   


   14    Luas segitiga    = �EMBED Equation.DSMT4���











7    �EMBED Equation.DSMT4���


8     �EMBED Equation.DSMT4���


9      �EMBED Equation.DSMT4���  





10      P(A�EMBED Equation.DSMT4���B) = P(A)+P(B) - P(A�EMBED Equation.DSMT4���B)





            11      P (X = r)  =  �EMBED Equation.DSMT4���,  p + q  = 1








            12      Min,  µ = np





            13      �EMBED Equation.DSMT4���


14      z = �EMBED Equation.DSMT4���








1     �EMBED Equation.DSMT4��� =  �EMBED Equation.DSMT4���





2     �EMBED Equation.DSMT4��� = �EMBED Equation.DSMT4���


3    (  = �EMBED Equation.DSMT4��� =  �EMBED Equation.DSMT4���





4     ( =  �EMBED Equation.DSMT4��� = �EMBED Equation.DSMT4���





5    m  = �EMBED Equation.DSMT4���





6    �EMBED Equation.DSMT4���








Q(z)





z





f (z)





O





Example / Contoh:





If X ~ N(0, 1), then P(X > k) = Q(k)


Jika X ~ N(0, 1), maka P(X > k) = Q(k)








�EMBED Equation.DSMT4���


�EMBED Equation.DSMT4���
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x + 3





x + 5





fg
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� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





(a,2)





(1,1)





(2,b)





Rajah 11(a)





Rajah 11(b)
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